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Č E S K Á    Š K O L N Í    I N S P E K C E

Čj.: 044 60/99-4019 Oblastní pracoviště č. 4 Plzeň
Signatura: ad7ks202 Okresní pracoviště Tachov 

INSPEKČNÍ  ZPRÁVA

Škola: Základní umělecká škola, Tachov, Rokycanova 1

Identifikátor školy: 600 002 764

IZO: 102 464 456

Ředitel školy: Mgr. Josef Brabenec

Zřizovatel: Školský úřad Tachov

Příslušný školský úřad: Školský úřad Tachov, Pobřežní 140, 347 01 Tachov

Termín inspekce: 9. únor 1999

Inspektoři: Marie Kučerová

Předmět inspekce: Posouzení činnosti školy ve vybraných částech dle § 18 odst. 3, 
4 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě 
ve školství, ve znění pozdějších předpisů: 
Řízení školy

Označení dokladů 
a ostatních materiálů, 
o které se zjištění opírá:

Povinná dokumentace školy dle § 38a zákona č. 258/1996 Sb., 
o soustavě základních škol, středních škol a vyšších odborných 
škol (školský zákon), vyhláška MŠMT ČR č. 292/1991 Sb., 
o základních uměleckých školách, vyhláška MŠMT ČR 
č. 139/1995 Sb., o podmínkách odborné a pedagogické 
způsobilosti pedagogických pracovníků, výroční zpráva 
za školní rok 1997/98, plán práce a plán kontrolní činnosti 
na školní rok 1998/99, vnitřní řád školy pro žáky a pedagogické 
pracovníky, zápisy z uměleckých a pedagogických rad.

ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI A JEJICH HODNOCENÍ

1 Koncepční záměry, plánování výchovně vzdělávacího procesu
Plánování vychází z analýzy výroční zprávy za uplynulý školní rok. V plánu práce 

na školní rok 1998/99 jsou stanoveny cíle a úkoly zahrnující především oblast výchovnou a 
pedagogickou, široce rozvětvenou oblast veřejné prezentace práce žáků a učitelů i oblast 
kontroly a hodnocení.

Dlouhodobé koncepční záměry se soustřeďují především na získávání kvalitních 
pedagogů jednak za dlouhodobě nepřítomné učitele (nemoc, mateřská dovolená), jednak 
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pro rozšíření vzdělávacího programu v hudebním oboru (např. pro předmět hlasová 
výchova a zpěv).

V oblasti materiálně-technické se vedení školy podařilo zajistit stylovou úpravu 
přízemních prostor hlavní budovy umístěné v tachovském zámku, kde jsou instalovány 
práce žáků výtvarného oboru, pořádány vernisáže a výstavy.

 Výroční zpráva i plán práce školy byl projednán a schválen uměleckou a 
pedagogickou radou. Oba dokumenty byly předloženy také dvěma občanským sdružením 
rodičů a vedení školy bere na vědomí jejich připomínky.

Plánování ve škole je ve všech oblastech promyšlené a reálné, má výraznou 
převahu pozitiv.

2 Odborné a pedagogické řízení

2.1 Organizační struktura
Ředitel školy, Mgr. Josef Brabenec, byl jmenován do funkce na základě výsledku 

konkursního řízení od 1. 7. 1993. Od 1. 1. 1997 je škola právním subjektem 
s příspěvkovou formou hospodaření (od 1. 1. 1999).

Vedení školy představuje ředitel a jeho zástupce. Poradním orgánem vedení 
školy je umělecká a pedagogická rada. Na odloučených pracovištích školy jsou určeni 
zodpovídající učitelé. Ředitel školy adresně deleguje kompetence na jednotlivé 
pracovníky, stanovuje odpovědnost za jednotlivé úkoly. Zápisy z uměleckých a 
pedagogických rad poskytují ucelené informace o projednávaných výchovných, 
pedagogických a metodických, uměleckých i organizačních otázkách. Vnitřní řád 
školy pro žáky i pedagogické pracovníky je kvalitně zpracován, byl projednán a 
schválen uměleckou i pedagogickou radou.

2.2 Personální struktura
Ředitel 1
Statutární zástupce ředitele 1
Pedagogičtí pracovníci 25
Účetní 1
Provozní zaměstnanci 5
V pedagogickém sboru je vysoký podíl pedagogicky a odborně způsobilých 

pedagogů. Učitelé bez pedagogické či odborné způsobilosti se účastní vzdělávacích 
akcí ve svém oboru, jejich žáci jsou úspěšní v soutěžích ZUŠ.

Způsob vyučovaných hodin v týdnu - vyjádřeno v %
OBOR: s pedagogickou 

způsobilostí
bez pedagogické 

způsobilosti
s odbornou 
způsobilostí

bez odborné 
způsobilosti

hudební 95,8 4,2 92,53 7,47
taneční 54 46 54 46
výtvarný 100 0 100 0
literárně dramatický 100 0 100 0

Pedagogický sbor je stabilizován. Provoz školy je dobře personálně zajištěn.

Odborné a pedagogické řízení lze hodnotit jako nadprůměrné.
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3 Kontrolní systém, kontrola a hodnocení
Kontrolní činnost je rozdělena mezi ředitele a jeho zástupce. Plán hospitační činnosti 

stanovuje kromě oblasti sledování hodin, třídních předehrávek a veřejných koncertů, výstav 
i akademií také kontrolu plánování učitelů (individuální studijní plány žáků hudebního 
oboru, tematické plány učiva v ostatních oborech), docházku žáků hudebního oboru do 
kolektivní výuky. Větší pozornost je soustředěna na nové a dlouhodobě zastupující učitele. 
Pravidelně je kontrolována předepsaná třídní dokumentace učitelů. Z hospitací jsou 
vedením školy pořizovány vypovídající zápisy. Všeobecné závěry z hospitací a kontrol jsou 
v každém pololetí probírány a diskutovány v umělecké a pedagogické radě.

Kritéria pro hodnocení pracovníků školy jsou zpracována, všichni s nimi byli 
seznámeni.

Učitelé hodnotí žáky v souladu s § 5 vyhlášky MŠMT ČR č. 292/1991 Sb. 

Z uvedených zjištění lze dokladovat systematickou kontrolní činnost vedení školy. 
Kontrolní systém má výraznou převahu pozitiv.

4 Informační systém - vnitřní a vnější
Informační systém uvnitř i vně školy je velmi kvalitně a funkčně propracován.
Vnitřní informační systém:
 plán práce školy 
 organizační řád a vnitřní řád školy
 žákovské knížky a osobní návštěvy rodičů žáků v hodinách 
 zápisy z pedagogických a uměleckých rad
 informační panely v přízemí budovy školy pro žáky a rodiče, v I. poschodí 

pro učitele
 přenos informací ze Školského úřadu Tachov
Vnější informační systém:
 výroční zpráva za školní rok 1997/98
 pravidelně organizované třídní předehrávky žáků s účastí rodičů 
 výchovné, komorní a veřejné koncerty žáků, akademie, výstavy žákovských prací
 veřejná vystoupení dechového orchestru a pěveckých sborů školy v místech 

působení ZUŠ, v jiných okresech i v zahraničí
 plakáty, pozvánky, propagace akcí školy v tisku
 hodnocení veřejných akcí v okresním i v zahraničním tisku, informace o úspěších 

žáků školy
 organizace okresních kol soutěží ZUŠ, pěvecké soutěže „Karlovarský skřivánek“
 propagační materiály a nahrávky Dechového orchestru mladých
 propagační materiály a nahrávky pěveckých sborů školy, především Tachovského 

dětského sboru
 kroniky, fotodokumentace a videozáznamy akcí školy
 vzájemná informovanost školy a dvou občanských sdružení rodičů (Společnost 

přátel ZUŠ Tachov a Sdružení rodičů při TDS)
Informační systém plně odpovídá potřebám školy, vynikajícím způsobem jsou 

informováni o dění ve škole i o výsledcích učení žáků rodiče i široká veřejnost.
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5 Vedení povinné dokumentace
Povinná dokumentace školy je vedena v souladu s § 38a zákona č. 258/1996 Sb., 

o soustavě základních škol, středních škol a vyšších odborných škol (školský zákon) 
na předepsaných tiskopisech. 

Vedení povinné dokumentace je věnována náležitá péče, úroveň vedení 
dokumentace je nadprůměrná.

6 Plnění učebních plánů, popřípadě jiných schválených učebních dokumentů
Výuka v ZUŠ probíhá dle učebních plánů čj. 18 418/95-25 schválených MŠMT ČR 

pro hudební, taneční, výtvarný a literárně dramatický obor. Zvolené učební plány pro I. a II. 
stupeň základního studia i pro rozšířené vyučování jsou plněny ve všech předmětech 
jednotlivých oborů.

Učební plány ve všech čtyřech oborech školy jsou plněny.

7 Efektivnost využívání finančních prostředků přidělených ze státního rozpočtu 
vzhledem k účelu jejich poskytnutí a vzhledem ke schváleným učebním dokumentům

Ve škole je dbáno na efektivní využívání finančních prostředků vzhledem 
ke schválenému učebnímu programu ve prospěch žáků i učitelů. Umělecká rada je vedením 
školy seznamována a schvaluje plánované nákupy učebních pomůcek a hudebních nástrojů. 
Doporučuje doplňování odborné literatury a notových materiálů, CD, odborných časopisů 
pro všechny obory školy, metodických materiálů pro učitele. V posledních dvou letech byly 
vynaloženy finanční prostředky např. na nákup nových hudebních nástrojů (trubky, housle, 
lesní roh), metronomů, na generální opravy některých dechových nástrojů (klarinety, tuby) 
a na opravy a ladění klavírů. Pro potřeby školy bylo také zakoupeno PC a kopírka. Finanční 
prostředky si také vyžádala zmíněná úprava přízemí školy i zhotovení vitrín pro výstavu 
keramických a dalších trojrozměrných prací žáků, nainstalování vhodného osvětlení.

Díky péči města Tachov byla hrazena oprava střechy a klempířských prvků, nově byla 
opravena elektroinstalace.

Škola získává finanční prostředky od sponzorů - především na velké veřejné, výměnné 
a zahraniční akce školy (zejména Dechového orchestru mladých a Tachovského dětského 
sboru).

Využívání finančních prostředků vzhledem ke schváleným učebním dokumentům 
lze hodnotit jako velmi efektivní.

8 Výroční zpráva
Výroční zpráva o činnosti a hospodaření školy ve školním roce 1997/98 je přehledně 

zpracována v souladu s § 17e, odst. 2, 3 a 4 zákona č. 139/1995 Sb., o státní správě a 
samosprávě ve školství. Požadované informace jsou přehledně uvedeny a jsou v souladu se 
zjištěnými skutečnostmi. Výroční zprávu doplňují komentáře, články a obrazová 
dokumentace ke 45. výročí trvání školy a k patnácti letům jejího působení v tachovském 
zámku i k 25. výročí činnosti Tachovského dětského sboru. 

Výroční zpráva má mimořádnou vypovídací hodnotu, dokumentuje práci školy 
a význam jejího působení v regionu i v zahraničí.

9 Hodnocení dalších aktivit, které významně ovlivňují výchovně vzdělávací činnost
Další aktivity školy doplňují a podporují výchovně-vzdělávací program čtyřoborové 

ZUŠ. Součástí výchovy a výuky ve škole je také předvedení výsledků učení žáků 
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při postupových zkouškách, v soutěžích i na veřejnosti. Jednotlivci, soubory, pěvecké sbory 
i dechový orchestr školy pravidelně získávají nejvyšší ocenění v různých národních i 
mezinárodních soutěžích a festivalech. Jako příklad lze uvést úspěchy v loňském školním 
roce: ocenění klarinetového tria čestným uznáním, žesťového souboru a flétnového tria 
3. cenou a saxofonového souboru 1. cenou v oblastním kole celostátní soutěže ZUŠ. 
Dechový orchestr mladých získal 1. cenu v ústředním kole celostátní soutěže ZUŠ 
v Kolíně, v ústředním kole celostátní soutěže ZUŠ vypsané MŠMT ČR pro literárně 
dramatické obory se na 1. a 2. místě umístily dvě žákyně v literárním projevu, 
do celostátního kola postoupili zpěváci v sólovém zpěvu soutěže „Karlovarský skřivánek“, 
taneční skupina se úspěšně zúčastnila Celostátní přehlídky dětských skupin scénického 
tance v Kutné Hoře. Tachovský dětský sbor slavil úspěchy na Mezinárodním festivalu 
dětských sborů Pardubice, na festivalu Letenská vonička Praha a na Festivalu dětských 
sborů v Sušici. 

Nejlepší žáci školy jsou připravováni k talentovým zkouškám - v posledních třech 
letech byli přijati tři žáci ke studiu v konzervatoři (dva kytaristé na Konzervatoř J. Ježka do 
Prahy, jedna klavíristka na Konzervatoř Plzeň).

Častá je veřejná prezentace žáků školy doma i v zahraničí - v loňském školním roce to 
bylo celkem 77 vystoupení sborů, souborů, dechového orchestru a žáků hudebního oboru, 
29 akcí žáků tanečního oboru a souboru mažoretek, dvě výstavy žáků výtvarného oboru, 
akademie, veřejné akce a soutěžní vystoupení žáků literárně dramatického oboru. Zcela 
mimořádné je vystupování Tachovského dětského sboru a Dechového orchestru mladých 
v zahraničí - např. vystoupení ve Francii, Belgii, Holandsku, Švýcarsku, v SRN a v 
Chorvatsku. Tachovský dětský sbor pravidelně spolupracuje se Symfonickým orchestrem 
Mariánské Lázně, je oslovován textaři i hudebními skladateli, kteří mu často věnují své 
skladby. Tradiční jsou také výměnné koncerty TDS se sbory z různých míst v ČR i ze 
zahraničí, spolupráce DOM Tachov se Severobavorským hudebním spolkem a další akce.

Specifický význam pro místa působení ZUŠ mají výchovné a komorní koncerty, které 
dokázaly zaujmout věkovou kategorii od předškolních žáků až po seniory.

Žáci jsou učiteli vychováváni k zodpovědnosti za svůj výkon na veřejnosti, k radosti 
z neopakovatelného uměleckého prožitku a z možnosti předat tuto radost a krásu druhým, 
ke srovnávání uměleckých hodnot v širším evropském kontextu. 

Základní umělecká škola Tachov plní svými četnými veřejnými aktivitami roli 
kultivovaného vychovatele mladé generace, veškeré její aktivity jsou mimořádně 
příkladné.
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ZÁVĚRY

Řízení základní umělecké školy Tachov je promyšlené se zabezpečením zpětných vazeb.

Mimořádně četné aktivity školy, výsledky učení žáků a úspěchy v soutěžích dokladují vysokou 
pedagogickou, odbornou i uměleckou úroveň pedagogů školy.

Řízení školy má výraznou převahu pozitiv.

Razítko ČŠI Plzeň-město

Podpis inspektorky: ....Marie Kučerová v. r.....

V Plzni dne 26. února 1999

Přílohy: nejsou

Inspekční zprávu jsem převzal dne  3. března 1999

razítko ZUŠ Tachov

Podpis ředitele školy  ...Brabenec v. r...

Dle § 19 odst. 8 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, 
ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy - zařízení podat připomínky k obsahu 
inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu 
inspekční zprávy jsou její součástí.

Na vědomí
Adresát Datum předání/

odeslání zprávy
Podpis příjemce nebo čj. 
jednacího protokolu ČŠI

Zřizovatel: 5. 3. 1999 64/99
Školský úřad: 5. 3. 1999 64/99

Připomínky ředitele školy
Datum Čj. ČŠI Text
3. 3. 1999 ----------------- žádné připomínky
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